
组合新数

① 加流原则 (当类了 : #A= m ,
# B=n ⇒ #城 B1 = m+n

② 体端原则纷步了 : A
, B不排⼿ , 同时发⽣ : mn

③ 减端原则 (缩府 ) : # O= m , ACU有n. A有 m~n

线排列 :

以个先素排成⼀列 : m !

n的花素中取 γ个排引到 : Am =影

圆排列 :

以个元素成圆 ,

若正不相礼素同: 答 = n+3 ! 从站排列仕位置出切了,增对然不同钱排列! eg: a bidef → f
的

b

b c lefa e d C

⼀级爱的 ;

对⼿油以宁贸点构成的正⼏边升形:

为遥转下保持顶点不变的操体(作⽤섰置换]拍成群 G , 为 n阶值环群{ ↑ s, γ i, γƩ, … hy }
5&Sn=做元或排到} θ {σ} = 00 σ , … θ riEG . 有 ;

γi [σ ) 推留等±每&就在够所位置≈σi , it1. … 0… i -y

则 σ和 ri(o)在圆排列下等价 :

θσε S,记 O(σ) ={ 能(0 ) |θriεG } 为 σ在 G作⽤下的轨道 ,

此时两线排列位于同⼀轨道,则⻓价
井国排列⼆ #G作⽤&sn上的轨道

轨道约电: σ 的固定⼦群: G σ: = { ritG | ri(a)= a} , |= G1l 001
对上⾯例⼦ , Gσ={r0} . ⇒ |0σ|= l =n
S = O, UO2U , OOK 则 Oi= M
⇒ h= $ 1f0il =n! ln=) !
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项链数
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是鹨品

涮贸本数项链数什么样的圆排列对应同⼀个项链圆排列排→! 作操{ 品 : n阶旋转 { eiol }

G : n阶 :旋转专称: GrXGd

绪虑⼆元群社
d}在圆排列上的作⽤成考虑GdlM阶直线排别 Sn上的作⽤共嘴些

总然业述均是针对花素各不相同的处理셅 有重篮已保业⻅请县值问题县体分析,

可放回排列 :

⼏个元素排成⼀列 ,每个元素重复⽤ ,
γ个位置 : nr
r !

Ki个 i球排到 :! …ka!
↓

此处的为固定⼦群相同的物品互换位置,

组合数n 中选r个: ( 你)=
器:r !

☆ 不定五{x 1+ xa+ … +xx =n (n≥k) 的体数 (简
xi≥ l

中中 0100 . 00 直接⼏- ⼀1个空⾥挺个板,分成K份均不少于个

转 : { XH 加+ … +加 = n ② {州+ X+… +加州 = n+α体的个数()
乃 i≈O Bi+1 ≥ 1

更⼀般的您筑
:

筑: trai+
… txuttam] = ntk.A

, (☆)
九i + 1 -ai≥ l

再 :

{ xHx加+
… +Xx =n

取负向上转化
乃i ≤ Gai

{ x+x+… + x加 = nω为 {+… "^{+“图Gi ≤ Li ≤ i xi≥Gi 为i≥bit 1

选样转化是错的哈之应的容斥原理引⽤来纤这个问题



多重组合数

Ki个Ci球 ,τ身颜⾊ ,法 thrt … +kt = n ,取个您有多少种职谈 ?

取加个 Ci球 ,有 : { x1 +x+… + 九t=r
J ≤ hi≤ ki

在来看个简单情况: 有了种颜⾊ (t=S]

了
x1+ Brt⼒3 = 10

≤5 ,
0
≤xx≤ 6

,
0≤ B3 ≤]

考虑 :U : { 0≤ x, 0≤x .0≤ x} ,集⾄
A : { x12b
B ; { x≥了 !C ; { x5≥8
, !! U-AUBI11OC1= - |- - ¢], !1 B ,㉑,Δ
,

+ AMB +BIC1 +ArEl俭× c -AMBM CI

凸n多边形的对⻆线交点千数(设任三条共⻆线在内部点)
☆ : 任取4个点 ,这4个点连了=线段 )维= 3,
←

:
1 九

×
⇌ 1

3种连法中只有⼀种能形成交点 ⇒ 井⻆线交点⼆进取4个顶点的取流 = (号]


